

**ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ**

**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**



Distr.
GENERAL

S/15365
16 August 1982
RUSSIAN
ORIGINAL: SPANISH

**ПИСЬМО ВРЕМЕННОГО ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ ПОСТОЯННОГО
ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА НИКАРАГУА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 16 АВГУСТА 1982 ГОДА НА ИМЯ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ**

Имею честь обратиться к Вашему Превосходительству в связи со сложным положением, которое в настоящее время сложилось в регионе Центральной Америки, и с нотами от 30 июля (S/15331) и 4 августа с.г. (S/15344), которые правительство Республики Гондурас направило Председателю Совета Безопасности и в которых содержатся необоснованные обвинения и ложные утверждения в отношении моей страны.

Как мы заявляли в нашей ноте от 28 июля 1982 года (S/15319), в течение последних месяцев имела место значительная активизация вооруженной деятельности, осуществляемой против моей страны контрреволюционными бандами, которые действуют с территории Гондураса при открытой поддержке властей этой страны. Для опровержения обвинений, которые правительство Гондураса выдвигает против моего правительства, достаточно отметить, что в результате нападений, осуществляемых бывшими гвардейцами Сомосы с территории Гондураса, гибнут никарагуанские граждане: пограничники и ни в чем не повинные сельские жители, а не граждане Гондураса. И для того чтобы продемонстрировать соучастие определенных военных кругов этой страны в упомянутых преступных действиях, достаточно привести публичные высказывания генерала Густаво Альвареса, начальника Объединенного генерального штаба Гондураса, сделанные им 7 августа после окончания военных учений Гондураса и Соединенных Штатов по "совместному развертыванию", который тогда подтвердил, что правительство Гондураса не будет предпринимать усилий с целью закрыть границы для правых банд, которые намереваются свергнуть правительство Никарагуа.

Такое положение представляет собой серьезную угрозу миру и безопасности в регионе и настоятельно требует принятия необходимых усилий с целью снижения напряженности на границе. В этой связи политика моего правительства заключается в том, что в ответ на все эти провокации оно неоднократно предлагало правительству Гондураса начать прямой диалог между их высшими гражданскими и военными властями в рамках стратегии по обеспечению мира для всего региона.

Несмотря на то, что правительство Гондураса не дало никакого ответа на неоднократные предложения Никарагуа об организации совместного патрулирования общей границы, мы расцениваем как положительные мирные инициативы правительства д-ра Суасо Кордова, и в частности его предложение, высказанное в ноте от 30 июля сего года (S/15331), направленной Вашему Превосходительству Постоянным представителем этой страны, - о создании международных механизмов по контролю и наблюдению за пограничными районами. В связи с этим положением считаю уместным изложить позицию моего правительства, которое выступает за создание упомянутого многостороннего механизма по контролю на основе сил Организации Объединенных Наций по наблюдению с целью проверки положения, существующего в пограничной зоне с Гондурасом.

Мы не сомневаемся, что реализация данного предложения, согласие с которым правительство Гондураса подтверждает, явится важным шагом в процессе установления мира в данном районе и внесет решающий вклад в ослабление напряженности между нашими двумя странами. Таким образом, мы прямо заявляем об этом Республике Гондурас, с которой мы, кроме того, готовы обсудить на более высоком уровне мирные предложения, выдвинутые ее правительством.

Буду признателен Вам за распространение настоящей ноты в качестве документа Совета Безопасности.

Хорхе КАНДА МОРАЛЕС

Посол
Временный поверенный в делах